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Consiglio Regionale della Campania
Gruppo Consiiare

Forza Italia

Prot.n. 40I/SPdeI 18/11/2016

Al Presidente del Consiglio Regionale
SEDE

Oggetto: trasmissione interrogazione.

Si trasmette la presente interrogazione che annulla e sostituisce la precedente presentata
in data 17/11 c.m. prot. 400/SP al sensi dell’art. 124 del Regolamento del Consiglio.

A.O.O. ConsqIia Regionale della Campania
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Ufficio: Segroteria Generale
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Consiglio Regionale della Campania
Gruppo Consiliare (4

Forza Italia

AI Presidente della Giunta della Regione Campania
SEDE

Oggetto: Interrogazione a risposta scritta ai sensi dell’articolo 124 deI Regolamento
Interno del Consiglio Regionale della Campania.

Il sottoscritta, Consigliere Regionale Armando Cesaro,

PREMESSO

che con Deliberazione n. 59 del 15 febbraio 2016, la Giunta regionale ha approvato la
proposta di Programma Operativo Complementare 2014-2020 (POC) ai fini della successiva
approvazione a cura del CIPE;

che in data 14 aprile 2016, la Conferenza Stato-Regioni ha reso parere positivo sul POC
Campania 2014-2020, approvato con DGR 59/2016 come modificato alla luce delle
indicazioni fornite dalle Amministrazioni centrali competenti, e in particolare dal Ministero
dell’Economia e delle Finanze;

che tra le linee programmatiche regionali è compresa la linea Cultura 2020 che prevede la
messa in campo di opportune policies di sostegno e valorizzazione delle vocazioni
territoriali, tali da rendere il Patrimonio culturale un settore trainante dell’economia e dello
sviluppo sostenibile della Campania;

che a tal scopo si è successivamente proceduti alla definizione di un piano per i beni e le
attività culturali per le annualità 201 6-2017

che tale piano, provvisto di una dotazione finanziaria pari a € 82.030.000,00, prevede tra
l’altro, azioni di valorizzazione e promozione dei beni e dei siti culturali della Campania
attraverso interventi di recupero, manutenzione, fruibilità, accessibilità e valorizzazione
integrata del patrimonio presente in ambito regionale

che, nell’ambito dello stesso, sono stati destinati € 5.000.000,00 per la realizzazione
dell’azione operativa denominata “Azioni di Valorizzazione e Promozione dei Beni e dei Siti
culturali della Campania — Beneficiari Enti Locali e Organi Periferici del MiBACT”.
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Che, alfine di acquisire le proposte progettuali relative alla succitata Azione veniva emanato
l’apposito Avviso Pubblico emanato con D.D. n. 263 del 24.06.2016

che allo scopo di valutare la conformità documentale alle previsioni dell’Avviso medesimo e
l’ammissibilità delle proposte progettuali ai finanziamenti previsti veniva costituita
un’apposita Commissione (Decreto 283 del 03.06.206);

CONSTATATO

Che l’esito dei lavori della Commissione, così come formulato nel D.D. n, 387 del 04.11.2016
pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale della Regione Campania n. 73 del 07.11.2016, ha reso
possibile, grazie all’analisi dei dati e delle informazioni allegate la seguente tabella statistica:

tot % finanziabili/tot % ammissibili/tot
finanziati ammissibili <50 esclusi partecipanti finanziati ammissibili

av

bn

ce

sa

mibact

ce

na

4 1 35 12 f 52 f 20% 15%

2 1 27 9 39 10% 9%

5 1 40 13 59 25% 18%

2 4 36 15 57 10% 18%

7 7 531 9 76 35% 41%

1

______________
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che tale elaborazione consente di nutrire alcuni dubbi sulla corretta applicazione di alcuni
parametri valutativi adottati in relazione agli obiettivi strategici del POC Campania con
particolare riferimento:

1. all’opportunità di dover “incidere sui fattori di contesto per rafforzare la competitività
del sistema regionale, consentendo agli attori locali di sfruttare appieno i vantaggi
competitivi territoriali”;

2. alla “crescita nei settori di attività innovativi, puntando soprattutto sulle eccellenze
produttive del territorio regionale (le cd. “4 A”, Aerospazio, Agroalimentare,
Automotive e Abbigliamento)”;

3. alla “cooperazione pubblico-privati (funding innovativo, ricorso alle sponsorizzazioni,
ecc.)” e dal marketing territoriale;

4. al principio di una rappresentatività territoriale che tenga conto del peso demografico,
culturale, storico e ambientale su base provinciale.
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che, in merito alle perpiessità circa l’attuazione di un’opportuna correlazione tra gil obiettivi
strategici del POC Campania e i criteri di valutazione dei progetti acquisiti dagli Uffici è
possibile citare, a titolo di esempio, il caso dell’esclusione del progetto del Museo della Pasta
di Gragnano che oltre a centrare tuffi gli obiettivi summenzionati, a coinvolgere
significativamente l’imprenditoria locale e a realizzare un punto di riferimento permanente di
un’eccellenza campana, era già stato valutato meritevole in precedenti analoghi bandi
regionali;

che, di contro, a monte di analoghi provvedimenti (D.G.R. N. 281 del 14/06/2016 e ss D.D.,
Avvisi e proroghe), veniva invece ammesso a finanziamento e successivamente anche
realizzato a Gragnano (NA) il Progetto “Maccheronica”, una sagra della pasta locale, in
sostanza evento che, seppure apprezzabile, a parità di risorse spese, si connota per
transitorietà e minor vantaggio per la filiera produttiva locale rispeffo al succitato progetto
Museo della pasta di Gragnano”.

TANTO PREMESSO,

interroga il Presidente della Giunta, Vincenzo De Luca, per sapere:

se, alla stregua delle risultanze statistiche e delle summenzionate constatazioni non si
ritenga opportuno revocare il D. D. n. 387 del 04.11.2016;

se, alla stregua delle risultanze statistiche e delle summenzionate constatazioni non si
ritenga opportuno procedere alla revisione dei criteri adottati e alla loro modalità di
attuazione in ordine alla selezione delle proposte progettuali presentate dagli enti al fine
della valohzzazione e promozione dei beni e dei siti culturali della Campania;

se alla luce di tutto quanto innanzi constatato non si ritenga utile emanare delle linee guida
che tengano conto della ripartizione su base provinciale.

Napoli 18/11/2016

A
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